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BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE 

CLASA A X-A 
 

 NU SE ACORDĂ PUNCTAJ INTERMEDIAR 
 
I. 1.  3 puncte pentru selectarea, din text, a oricăror două informaţii care demonstrează relaţia cauză-

efect.   
 2. câte 1 punct pentru selectarea, din text, a oricăror două informaţii care demonstrează caracterul 

democratic al adoptării Declaraţiei de Independenţă.     (1px2=2p) 
 3. 1 punct pentru ilustrarea atitudinii Franţei cu o informaţie din text. 
    2 puncte pentru menţionarea oricărui eveniment de la începutul secolului al XIX-lea în care se 

menţine atitudinea precizată. 
      4 puncte pentru prezentarea evenimentului menţionat. 
 4. 2 puncte pentru menţionarea oricărei asemănări între evenimentele descrise de text şi “revoluţia 

glorioasă” din Anglia. 
     4 puncte pentru prezentarea asemănării menţionate.   
5. 2 puncte pentru menţionarea oricărui principiu al Declaraţiei de independenţă care este preluat în 
Constituţia nord-americană (1787). 
     4 puncte pentru prezentarea principiului menţionat. 

 6. 2 puncte pentru menţionarea oricărui document adoptat în Franţa în anul 1789, care a preluat idei 
ale Declaraţiei de independenţă. 
     4 puncte pentru prezentarea documentului menţionat. 
          Total 30 de puncte 

 
II. Informaţia istorică – 50 puncte distribuite astfel: 

 2 puncte pentru menţionarea oricărui cadru internaţional întrunit în Europa la începutul secolului al XIX-
lea;  

 3 puncte pentru prezentarea cadrului internaţional menţionat; 

 câte 3 puncte pentru precizarea oricăror două decizii adoptate în cadrul internaţional menţionat; 
            (3px2=6p) 

 câte 1 punct pentru numirea oricăror trei mari puteri;     (1px3=3p) 

 câte 2 puncte pentru precizarea oricăror două evenimente desfăşurate în Europa în prima jumătate a 
secolului al XIX-lea, în cadrul cărora s-au implicat cele trei mari puteri numite;  (2px2=4p) 

 câte 3 puncte pentru prezentarea fiecărui eveniment precizat;    (3px2=6p) 

 câte 1 punct pentru numirea  oricăror patru mari puteri care se implică în două evenimente în a doua 
jumătate a secolului al XIX-lea;        (1px4=4p) 

 câte 2 puncte pentru menţionarea oricăror două evenimente desfăşurate în Europa în a doua jumătate 
a secolului al XIX-lea, în cadrul cărora s-au implicat cele patru mari puteri numite;  (2px2=4p) 

 câte 3 puncte pentru precizarea oricăror două deosebiri dintre deciziile adoptate în cadrul 
evenimentelor menţionate;         (3px2=6p) 

 2 puncte pentru formularea unui punct de vedere despre importanţa constituirii Triplei Alianţe; 

  câte 5 puncte pentru susţinerea punctului de vedere formulat, prin două argumente istorice.(5px2=10p) 
Structurarea compoziţiei - 10 puncte distribuite astfel: 

➢ 2 puncte pentru introducere-cuprins-concluzii; 
       1 punct pentru introducere-cuprins/ cuprins – concluzii; 
       0 puncte pentru lipsa structurii/ prezenţa cuprinsului; 
➢ 2 puncte pentru prezentarea evenimentelor/proceselor istorice în ordine cronologică/logică; 
       0 puncte pentru nerespectarea cronologiei/desfăşurării logice a evenimentelor/proceselor istorice; 
➢ 4 puncte pentru evidenţierea relaţiei cauză-efect astfel încât compoziţia să probeze înţelegerea 

procesului istoric; 
1 punct pentru prezenţa parţială a relaţiei cauză-efect; 
0 puncte pentru lipsa relaţiei  cauză-efect; 

➢ 1 punct pentru utilizarea limbajului istoric adecvat; 
       0 puncte pentru lipsa limbajului istoric; 
➢ 1 punct pentru respectarea limitei de spaţiu; 

0  puncte pentru nerespectarea limitei de spaţiu.       
           Total 60 de puncte 
Total test 90 de puncte      Se acordă 10 puncte din oficiu  
 

 


